



PROCES VERBAL
încheiat astăzi 6 NOIEMBRIE 2020

Dl Harșovschi, președintele de ședință declară deschise lucrările ședinței de îndată a Consiliului Local al municipiului Suceava convocată în baza Dispoziției Primarului nr.2111/05.11.2020, pentru data de 06.11.2020, ora 10.⁰⁰ în sala de ședințe a Consiliului Local al municipiului Suceava și informează că sunt prezenți 21 consilieri locali. Lipsesc motivat: dna Gâțlan Anca Mihaela și dl Buciac Ioan Gabriel.

La ședință participă: dl. Primar Ion Lungu, dl. Secretar Ioan Ciutac, directorii: dna Elisabeta Văideanu, dl Dura Dan Florentin, d-na Violeta Bujorean – șef Serviciul acte administrative, relații publice, circulația și păstrarea documentelor și d-na. Mirela Sofian – șef Serviciul buget.

Dl Ioan Ciutac, Secretarul general al municipiului Suceava îl invită pe dl Pricope pentru a depune jurământul în fața consiliului. Dl Pricope depune și semnează jurământul.

Dl Harșovschi prezintă ordinea de zi a ședinței și o supune la vot:

1. Proiect de hotărâre privind rectificarea Bugetului Local al municipiului Suceava pentru anul 2020 - inițiator Primarul municipiului Suceava;
2. Proiect de hotărâre privind aprobarea proiectului „Echipamente electronice pentru unități de învățământ preuniversitar de stat – Școala online” și a cheltuielilor ce revin Municipiului Suceava în cadrul proiectului – inițiatori Primarul municipiului Suceava dl. Ion Lungu și Viceprimarul municipiului Suceava dl. Lucian Harșovschi.

Dl Harșovschi precizează că se va vota cu mâna, deoarece se lucrează la regulament.

VOT: DA – 21

Ordinea de zi a fost aprobată.

Dl Secretar solicită consilierilor locali să comunice dacă există un potențial conflict de interese/incompatibilitate cu privire la vreun proiect de hotărâre înscris pe ordinea de zi.

PUNCTUL 1 Proiect de hotărâre privind rectificarea Bugetului Local al municipiului Suceava pentru anul 2020 - inițiator Primarul municipiului Suceava;

Dl Primar precizează că a anunțat presa în legătură cu convocarea acestei ședințe de îndată. Ședința va fi transmisă live în mediul online. Domnia sa prezintă proiectul de hotărâre. Cele două proiecte de pe ordinea de zi, sunt ambele în legătură cu același subiect, este vorba de achiziția de echipamente electronice pentru unități de învățământ preuniversitar de stat – Școala online, în cadrul Programului Operațional Competitivitate, Axa Prioritară 2 ”Tehnologia Informației și Comunicațiilor (TIC) pentru o economie digitală competitivă. Se dorește achiziționarea următoarelor: laptop, tablete, sistem desktop, sistem all in one, cameră web, cameră web conferință, proiector, ecran proiecție, router wireless, tablă interactivă, tabletă grafică.

Este vorba de fonduri europene; sunt necesare două proiecte de hotărâre – primul se referă la partea de rectificare bugetară și vom ajunge la punctul doi și se va discuta punctual despre proiect.

Dl Harșovschi precizează că inclusiv la ședințele extraordinare sunt necesare avize pentru proiectele de hotărâre.

Comisiile de specialitate au avizat favorabil proiectul de hotărâre.

DI Cușnir întreabă unde se poate găsi detalierea aparaturii care este necesară pentru a fi achiziționată.

DI Primar precizează ca va fi prezentată la punctul următor.

DI Cușnir întreabă cum s-a ajuns la acest necesar.

DI Primar menționează că s-a solicitat școlilor, în baza ghidului solicitantului, iar fiecare școală a propus. Aceste propuneri au fost centralizate și promovate în acest proiect de hotărâre. Detalierea se va prezenta la punctul următor.

Se supune la vot proiectul de hotărâre:

VOT: DA – 21

Hotărârea a fost adoptată.

PUNCTUL 2 Proiect de hotărâre privind aprobarea proiectului „Echipamente electronice pentru unități de învățământ preuniversitar de stat – Școala online” și a cheltuielilor ce revin Municipiului Suceava în cadrul proiectului – inițiatori Primarul municipiului Suceava dl. Ion Lungu și Viceprimarul municipiului Suceava dl. Lucian Harșovschi;

DI Primar prezintă proiectul de hotărâre. În urma fundamentărilor făcute de școli, a centralizării, a rezultat această valoare de 16.834.550,58 lei, din care valoarea eligibilă a proiectului – 16.651.528,58 lei, valoarea neeligibilă a proiectului – 183.022,00 lei iar TVA – 2.687.869,42 lei. Contribuția ce revine municipiului Suceava este de 333.030,58 lei – 2% și 183.022,00 lei – contribuția solicitantului la cheltuieli neeligibile ale proiectului. Așa cum a solicitant dl consilier Cușnir, se va prezenta detalierea: este vorba de 805 laptopuri, 8005 tablete, 210 sisteme desktop, 101 sistem all in one, 44 camere web, 89 camere web conferință, 93 proiectoare, 73 ecrane proiecție 100 e, 45 ecrane proiecție 200 e, 89 routere wirelles, 215 table interactive și 164 tablete grafice. Este vorba de echipamente necesare pentru a transmite în condiții de performanță a orelor online, pentru realizarea unui învățământ cât se poate de performant la distanță.

DI Harșovschi precizează că aceste solicitări sunt venite din partea școlilor, s-a discutat cu cei din conducerea școlilor.

DI Primar menționează că finanțarea primăriei fiind una modică, s-a încercat să fie acceptate toate solicitările venite din partea unităților de învățământ. Inițial s-a discutat de un proiect în valoare de aproximativ 3 milioane de euro. După centralizarea tuturor solicitărilor, s-a ajuns la suma de aproximativ 3,4 milioane de euro.

DI Harșovschi - Primăria municipiului Suceava are deja făcută o licitație de 1000 tablete. Au fost 740 de cereri de la școli, dar Primăria a făcut pentru 1000. Dacă nu vor exista contestații pe data de 11 se poate încheia contractul pentru prima mie de tablete, care sunt achitate din bugetul local iar ulterior se va încerca decontarea la Guvernul României.

Comisiile de specialitate au avizat favorabil proiectul de hotărâre.

DI Cușnir precizează că inițial s-a anunțat în presă că se vor achiziționa 15.000 tablete, iar acum este cu totul altă distribuție a aparaturii. Acest proiect este orientat mai mult spre transmiterea online a școlii; sunt multe table, routere, proiectoare, tablete grafice, etc. Domnia sa întreabă dacă cele 8500 de tablete sunt pentru elevii care nu au posibilitatea să își achiziționeze.

DI Primar menționează că a apărut în presă o informație din partea Inspectoratului Școlar. Probabil școlile au luat în calcul și faptul că vor veni niște tablete de la Guvern. Acestea ținând cont de acest lucru au solicitat mai puține tablete. Până la urmă, acesta este scopul proiectului, de a avea echipamente performante pentru transmiterea orelor online. Acest număr va acoperi necesarul pentru

copiii care nu au tablete. La aceste 8005 tablete se mai adaugă 1000 pe care le achiziționează primăria și alte 742 care ar trebuie să vină de la Guvern.

Dl Cușnir precizează că i-ar plăcea ca în timp, la astfel de proiecte, să nu mai fie folosit cuvântul "probabil copiii vor primi și de la Guvern". Domnia sa dorește o profunzime în colectarea datelor, a numărului de elevi care nu au posibilitatea de a-și achiziționa tablete. Dl Cușnir menționează că nu intenționează să pară o dispută politică și clarifică că acum 2 ani când fostul ministru al învățământului, Ecaterina Andronescu, a fost în Suceava și voia să achiziționeze tablete (fiind un proiect național pentru toți elevii din România) domnia sa a contrazis-o. Consideră că acele tablete trebuie să ajungă doar la acei copiii care nu au posibilități. Ca atare, se dorește exactitate în colectarea datelor iar aceste fonduri să fie folosite special pentru elevii care nu au posibilități.

Dl Primar - La nivelul Inspectoratului Școlar a fost un ghid în acest sens; au făcut selecția copiilor care au și a celor care nu dețin o tabletă. În baza informațiilor care sunt primite de la Inspectorat, se promovează mai departe. Inspectoratul și Ministerul Educației au stabilit criteriile.

Dna Buburuzan menționează că prin acest proiect POC pot fi decontate toate tabletele de către unitățile școlare și de către autoritățile publice – tablete cumpărate începând cu data de 1 august. Suplimentar există fonduri europene prin POIM pentru asigurarea necesarului de echipamente de protecție, tot pentru școli, pentru prevenirea răspândirii SARS-COV-2. Sunt proiecte care pot fi depuse până în ianuarie 2021. Ar fi bine să fie gândit și în acest sens un proiect și depus, pentru a achiziționa echipamente precum ar fi stațiile de dezinfectare, stații cu UV, care pot fi folosite în prezența oamenilor.

Dl Primar precizează că este la curent cu aceste lucruri. Actul normativ la care face referire dna Buburuzan a intrat în vigoare în data de 3 august, ca atare, cheltuielile efectuate după data de 3 august se pot deconta. Se așteaptă ghidul solicitantului pentru a recupera o parte din bani.

Dl Harșovschi clarifică că atâtea solicitări care au venit din partea școlilor, atâtea au fost trecute în proiect. Sunt cazuri în care tabletele sunt mai multe decât elevii, dar acestea vor fi folosite de către cadrele didactice. Se fac eforturi pentru a finanța prin fonduri europene aceste tablete, în urma solicitărilor venite de la școli.

Dna Zarojanu susține cele spuse de dl Primar și de dl Viceprimar Harșovschi. Fiecare dintre membrii consiliului local au fost până la începerea noului mandat în consiliile de administrație la școli. Unul din subiectele care au fost dezbătute la ședințele consiliilor de administrație, a fost această problemă de a stabili necesarul de tablete pentru fiecare. S-a luat la cunoștință solicitările prezentate de conducerea școlilor și s-a urmărit ca acestea să coincidă cu necesarul de tablete pentru copii. De asemenea, societatea civilă s-a mobilizat iar unde au fost cazuri urgente, care nu suportau amânare, s-au achiziționat și s-au livrat tabletele, astfel încât, din datele din momentul de față, solicitările respectă necesarul de care au nevoie elevii și profesorii din municipiul Suceava pentru a-și putea desfășura activitatea online.

Dl Flutur dorește să cunoască în ce condiții se acordă tabletele. Fiecare școală ar trebuie să pună în vedere elevilor la ce dată trebuie predate, cine răspunde de ele. Trebuie clarificate de la început niște lucruri, pentru a exista conștientizare că ei răspund de tablete. Iar probabil la sfârșitul anului școlar trebuie returnate, de asemenea, în stare de funcționare.

Dl Primar precizează că sunt în folosință pe perioada anului școlar. Trebuie returnate în condiții de funcționare.

Dl Harșovschi - Consiliile de administrație și școlile vor avea grijă ca legislația să fie respectată, iar treaba consiliului local este de a aproba aceste proiecte, să fie finanțate și puse la dispoziție.

Dl Cușnir precizează că nu se pune problema ca cineva din sala să nu fie de acord cu proiectul; "2% participarea primăriei" înseamnă aproape gratis. Dar totuși acei 2% sunt bani publici.

- Nu trebuie să fim zgârciți în a solicita informații școlilor și în a transmite informații mai departe celor care plătesc taxe și impozite. Rugămintea este ca până la ședința următoare să aflăm, din cele 8005 tablete, câte ajung la profesori, câte la elevii nevoiași; laptopurile, desktopurile, aparaturile destinate elevilor.

Dl Cușnir se adresează dlui președinte de ședință și transmite că în ceea ce privește acordul ultimului cuvânt, se va discuta cât va fi nevoie și de câte ori va fi nevoie la fiecare ședință, pentru că de aceea se află aici.

Dl Harșovschi aprobă cele spuse și precizează că există un regulament, care va fi reaprobat.

DI Cușnir menționează că în cazul în care va fi necesar, acest regulament va fi schimbat. Se va discuta cât este nevoie.

DI Harșovschi – respectăm regulamentul și legislația.

DI Pricope precizează că se discută despre cofinanțare, cheltuieli eligibile și despre cheltuieli neeligibile. Domnia sa întreabă în ce constă acestea.

DI Dura clarifică faptul că sunt cheltuieli neeligibile: partea din consultanța care este obligatorie, parte din cheltuielile pentru audit, de asemenea, sunt cheltuieli de publicitate și informare.

DI Primar este de acord ca în ședința viitoare să aducă clarificări asupra modului de împărțire a echipamentelor între profesori și elevi.

DI Harșovschi menționează că există comisia învățământ care se întrunește înainte de ședință, iar acolo se pot solicita toate informațiile. Inclusiv pot participa cei care nu fac parte din comisia respectivă.

DI Anton, referitor la solicitarea dlui Cușnir, precizează că se va ocupa personal pentru a aduce la ședința următoare toate informațiile solicitate de către Inspectoratul Școlar.

Se supune la vot proiectul de hotărâre:

VOT: DA – 21

Hotărârea a fost adoptată.

DI Primar precizează că este o chestiune urgentă să fie stabilită componența consiliilor de administrație al unităților de învățământ. Ideal ar fi să fie discutate opțiunile până la ședința următoare.

DI Harșovschi declară închise lucrările ședinței de îndată a Consiliului Local al municipiului Suceava din data de 2 septembrie 2020 și mulțumește celor prezenți pentru participare.

**PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ
LUCIAN HARȘOVȘCHI**



**SECRETAR GENERAL MUNICIPIU
Jrs. IOAN CIUTAC**

A handwritten signature in black ink, appearing to be "Ioan Ciutac", written over the printed name.

**ÎNTOCMIT
IOANA-LARISA NIȚĂ**

A handwritten signature in black ink, appearing to be "Ioana-Larisa Niță", written over the printed name.